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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ανδρίτσαινα, 12 Ιουνίου 2023 

«Ένας κύκλος κλείνει…» στη Δημόσια Ιστορική Βιβλιοθήκη Ανδρίτσαινας:  

Τα βιβλία ταξίδεψαν και επέστρεψαν στη Βιβλιοθήκη, όπου τα υποδέχτηκε η 

κουκλοπαρέα της Πειραματικής Σκηνής Καλαμάτας 

 

Η Δημόσια Ιστορική Βιβλιοθήκη Ανδρίτσαινας, σε συνεργασία με το Νηπιαγωγείο 

Ανδρίτσαινας και τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου και του 

Δημοτικού Σχολείου Ανδρίτσαινας διοργάνωσε με επιτυχία την εκδήλωση: 

«Ένας κύκλος κλείνει…» 

το Σάββατο, 10 Ιουνίου 2023, στην αίθουσα εκδηλώσεων της Δημόσιας Ιστορικής 
Βιβλιοθήκης Ανδρίτσαινας, με αφορμή τα εκπαιδευτικά προγράμματα που 
υλοποιήθηκαν στη βιβλιοθήκη κατά τη σχολική χρονιά 2022-2023. Μια χρονιά όπου 
οι μικροί και οι μεγάλοι μαθητές ταξίδεψαν μέσα σε παραμύθια και σε ιστορίες 
φαντασίας, συνεργάστηκαν αρμονικά και δημιούργησαν.  Τα βιβλία, αφού ταξίδεψαν 
στα σχολεία και στα σπίτια των παιδιών επέστρεψαν στη Βιβλιοθήκη, όπου τα 
υποδέχτηκε η κουκλοπαρέα της Πειραματικής Σκηνής Καλαμάτας.  

Στην εκδήλωση, αρχικά παρουσιάστηκε το παιδικό βιβλίο «Ένα παράξενο ταξίδι στο 

διάστημα» και η ψηφιακή του αφήγηση με avatars. Το βιβλίο επιμελήθηκαν οι: κ. 

Σταματία Κοτρέτσου, κ. Αθανασία Βασιλοπούλου, κ. Ευανθία Κοντογούρη, κ. Χριστίνα 

Πρίνου, κ. Αθανασία Τσιόντζιου και το κόστος έκδοσης ανέλαβε η κ. Ελένη Σπυράκη, 

κ. Λίλη Τσίγκου και κ. Ρωξάνη Τσίγκου εις μνήμην της Ντίνας Αιλιανού-Τσίγκου.  

Αυτό το παιδικό βιβλίο είναι αποτέλεσμα δημιουργικής γραφής τριών 
συνεργαζόμενων νηπιαγωγείων και δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού 
προγράμματος «Ταξίδι στη βιβλιοχώρα». Συμμετείχαν τα νηπιαγωγεία της 
Ανδρίτσαινας, του Καλλικώμου και των Κρεστένων. Μπορούν άραγε τρία 
νηπιαγωγεία να συνεργαστούν και να φτιάξουν μαζί με τα παιδιά τους ένα παραμύθι, 
να δοκιμάσουν να πουν μια δική τους ιστορία; Μπορούν! Αρκεί οι νηπιαγωγοί να 
εμπιστευτούν την παιδική φαντασία που ακόμα είναι ανόθευτη και πλούσια και να 
έχουν μεράκι και όρεξη!  
Το ετήσιο ερευνητικό και καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ταξίδι στη 
βιβλιοχώρα» υλοποιήθηκε από τη Δημόσια Ιστορική Βιβλιοθήκη της Ανδρίτσαινας σε 
συνεργασία  με το ΤΕΕΑΠΗ (Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην 
Προσχολική Ηλικία) του Πανεπιστημίου Πατρών και τον Αναπληρωτή Καθηγητή Δρ 
Νεκτάριο Στελλάκη.  



 

Δημιουργοί του παραμυθιού τα νήπια: Νηπιαγωγείο Ανδρίτσαινας: Μαρία Τζατζάκη, 

Μαρία Πανταζή, Βιολέτα Νάσι, Αμτζέντ Ρεάζ Μοχάμεντ-Ιάκωβος. 

Νηπιαγωγείο Καλλικώμου: Ασημακόπουλος Παύλος, Ζωγόγιαννης Τρύφωνας, 

Νικολόπουλος Κωνσταντίνος, Κριαράς Επαμεινώνδας, Μπρίβιδας Γεώργιος, Σαγρής 

Ηλίας, Τσιούτας Χαράλαμπος, Νάνος Δημήτριος, Παπαδόπουλος Χαράλαμπος, 

Τσούρας Σπυρίδων, Πολυζωγοπούλου Άννα, Πολυτσοπούλου Ιωάννα.  

Νηπιαγωγείο Κρεστένων: Γιακουμής Γεώργιος, Γιακουμής Κωνσταντίνος, 

Κατσιγιάννης Χρήστος, Σιοσιός Γεώργιος, Κανούσι Σπύρος, Σταυροπούλου Νικολία, 

Δημητρούλης Ιωάννης-Παναγιώτης, Μιχαλοπούλου Σοφία, Σκούφη Ιωάννα, Πρίνου 

Ελευθερία, Πρίνου Νίκη, Σταματελοπούλου Δήμητρα, Γεωργιόπουλος Αλέξιος, 

Κολαϊτη Ευγενία, Σαραντόπουλος Άγγελος-Αθανάσιος, Κωλέτης Ανδρέας, 

Γρηγορόπουλος Γρηγόριος, Ντουσέ Δανάη. 

Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: κ. Αθανασία Τσιόντζιου από το νηπιαγωγείο Ανδρίτσαινας, 

κ. Χριστίνα Πρίνου και κ. Ευαγγελία-Εύα Παπασταυροπούλου από το νηπιαγωγείο 

Καλλικώμου, κ. Αθανασία Βασιλοπούλου και κ. Αγγελική Χατζή από το νηπιαγωγείο 

Κρεστένων και κ. Γεωργία Αγγελοπούλου, καθηγήτρια Αγγλικής Γλώσσας. 

Ψηφιακά εργαλεία: Ευανθία Κοντογούρη MEd, φιλολογική επιμέλεια: Στυλιανή 

Θάνου. 

Παράλληλα με την εκδήλωση, στο Τμήμα των εκπαιδευτικών προγραμμάτων της 

βιβλιοθήκης, φιλοξενήθηκε η εικαστική έκθεση «Μαθαίνω να τρέφομαι σωστά 

δημιουργώντας» με δημιουργίες–κατασκευές των μαθητών/τριών του 

Νηπιαγωγείου του Δημοτικού Σχολείου Ανδρίτσαινας, στο πλαίσιο του ετήσιου 

εκπαιδευτικού  προγράμματος «Έχω δικαίωμα να γνωρίζω…», με αφορμή την 

Παγκόσμια ημέρα για τα δικαιώματα του παιδιού (20 Νοεμβρίου, Γενική Συνέλευση 

του ΟΗΕ, 1989), τη Δεκαετία του ΟΗΕ για τη διατροφική δράση (2016-2025) και το 

άρθρο 6ο «Δικαιούμαι να μάθω τι είναι καλό για την ψυχική και τη σωματική μου 

υγεία». Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε από τη Δημόσια Ιστορική Βιβλιοθήκη 

Ανδρίτσαινας σε συνεργασία με τη διαιτολόγο-διατροφολόγο κ. Γεωργία 

Νικολακοπούλου MSc.  

Τον συντονισμό και την εποπτεία των εκπαιδευτικών προγραμμάτων είχε η Σταματία 

Κοτρέτσου PhD, MEd, υπεύθυνη των εκπαιδευτικών προγραμμάτων της Δημόσιας 

Ιστορικής Βιβλιοθήκης Ανδρίτσαινας. 

Στο τέλος της εκδήλωσης, η κουκλοπαρέα της Πειραματικής Σκηνής Καλαμάτας 
εντυπωσίασε με την παράσταση «Ο κούκος αηδόνι». Ένα έργο του 
μουσικοθεατροπαιδαγωγού Βασίλη Αναγνώστου, που αγγίζει τα θέματα υιοθεσίας 
και αποδοχής της διαφορετικότητας. Μια παράσταση που ήρωές της είναι πουλιά 
που μιλάνε με ανθρώπινη λαλιά. Ένα αηδόνι, ένας κούκος, 2 σουσουράδες, 3 
αηδονάκια, ένα κουκάκι, μια κουκουβάγια και ένας κούκλος αφηγητής που διηγείται 
την ιστορία του μωρού του κούκου που οι γονείς του τεμπέλιαζαν και το έβαλαν στη 
φωλιά του αηδονιού να το κλώσει και να το μεγαλώσει. Όταν όμως μεγάλωσε και 
βραβεύτηκε, θέλησαν να το διεκδικήσουν για παιδί τους. Έτσι τέθηκε το ερώτημα 



από τη δικαστίνα  κουκουβάγια ποιανού είναι το παιδί; Αυτού που το γέννησε ή 
αυτού που το μεγάλωσε, το έθρεψε και το αγάπησε;  
Συντελεστές της παράστασης: Συγγραφέας: Βασίλης Αναγνώστου, Μουσική – 

τραγούδια: Βασίλης Αναγνώστου, Διασκευή κειμένου: Λέττα Πετρουλάκη, 

Κουκλοκατασκευές και σκηνικά: Λέττα Πετρουλάκη. Τις κούκλες εμψύχωσαν οι:  

Φανή Αλεξανδρίδη, Φένια Εξακουστίδου, Γιώτα Κουτσοδημητροπούλου, Μίνα 

Μουρίκη και Λέττα Πετρουλάκη. Καλλιτεχνικός σύμβουλος: Ηρώ Θεοδώρου. Τεχνική 

υποστήριξη: Πόπη Μαυρέα.  

Μετά το πέρας της παράστασης, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γευτούν 

εδέσματα με μικρό οικολογικό αποτύπωμα –διατροφικές επιλογές για το καλοκαίρι -

στο πλαίσιο της δράσης «Αειφόρος διατροφή», με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Περιβάλλοντος. Η δράση υλοποιήθηκε με τη συνεργασία της Διαιτολόγου-

Διατροφολόγου κ. Γεωργίας Νικολακοπούλου MSc και του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού Ανδρίτσαινας.  

Ο πρόεδρος του εφορευτικού συμβουλίου της Δημόσιας Ιστορικής Βιβλιοθήκης 

Ανδρίτσαινας κ. Γ. Π. Βλασόπουλος και τα μέλη αυτού, η προϊσταμένη κ. Α. Βλαχούση 

και η υπεύθυνη εκπαιδευτικών προγραμμάτων Δρ Σ. Κοτρέτσου εκφράζουν θερμές 

ευχαριστίες προς τις δ/νσεις των συνεργαζόμενων σχολείων, τους/τις 

εκπαιδευτικούς: κ. Αθανασία Τσιόντζιου από το νηπιαγωγείο Ανδρίτσαινας, κ. 

Χριστίνα Πρίνου και κ. Ευαγγελία-Εύα Παπασταυροπούλου από το νηπιαγωγείο 

Καλλικώμου, κ. Αθανασία Βασιλοπούλου και κ. Αγγελική Χατζή από το νηπιαγωγείο 

Κρεστένων, κ. Γεωργία Αγγελοπούλου-καθηγήτρια Αγγλικής Γλώσσας, κ. Κωνσταντίνο 

Φαντέλα, κ. Γεωργία Πλέσσα και κ. Νικολία Παπαγεωργίου από το Δημοτικό Σχολείο 

Ανδρίτσαινας,  την κ. Ευανθία Κοντογούρη, διευθύντρια του 8ου ΓΕΛ Περιστερίου και 

την κ. Στυλιανή Θάνου, διευθύντρια του ΓΕΛ Ανδρίτσαινας καθώς και τον 

Αναπληρωτή Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πατρών Δρ Νεκτάριο Στελλάκη. Επίσης, 

ευχαριστούν τον υπεύθυνο του ΚΕΠΕΑ Κρεστένων  κ. Πέτρο Γαβρά και τα μέλη της 

παιδαγωγικής ομάδας, τη διαιτολόγο-διατροφολόγο κ. Γεωργία Νικολακοπούλου, 

τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού Σχολείου 

Ανδρίτσαινας και τους γονείς των τριών συνεργαζόμενων νηπιαγωγείων. Τέλος, 

ευχαριστούν θερμά την κ. Ελένη Σπυράκη, την κ. Λίλη Τσίγκου και κ. Ρωξάνη Τσίγκου, 

οι οποίες ανέλαβαν το κόστος έκδοσης του παιδικού βιβλίου «Ένα παράξενο ταξίδι 

στο διάστημα», εις μνήμην της Ντίνας Αιλιανού-Τσίγκου.  

 

 

 

 

 

 


